

协办:义乌市新华书店

## 校园绿地

勤奋是一种可以吸引一切美好事物的天然磁石。

## 雨

天空变成了一块黑色的大幕布  
不一会儿  
雨点一下子便落了下来

滴答——滴答——  
是谁在跳舞  
哦  
原来是雨滴娃娃和雨滴姐姐  
她们手拉着手  
踮起脚尖  
旋转起来

叮咚——叮咚——  
是谁在弹琴  
哦  
原来是雨滴妈妈  
只见她那纤细的手指划过琴键  
那声音便从她的指尖流出  
流进我的心田……

实验小学 409 班丁昕瑶 指导老师王俊

## 南京之旅

“轱辘，轱辘……”听，这是什么声音呢？当然是火车的声音啦！猜猜我们要去哪？那就是有“六朝古都”之称的南京。

第一天，我们来到了明长城。明长城是世界最长、规模最大、保存完整性最好的古代城墙。当你攀上明城墙，仿佛一秒穿越到了古代，眼前似乎浮现出了激烈的战争场面：守城的将士从城墙上往下扔石头，用投石机发射巨大的石头阻挡来势汹汹的敌军；而敌军则用云梯往上爬，用木头撞城门，试图攻进城内，那场面无比的壮观与惨烈。脚踏在城墙上的砖上，我对古人的智慧与创意充满佩服，难以想象古人是如何把这么高大绵延的城墙造起来的。

南京还有伟人孙中山的中山陵，热闹非凡的秦淮河，充满灵性的玄武湖……由于时间仓促，很多地方我们都还没来得及去，那就留点遗憾，下次再来吧。

我爱这历史悠久的南京！它让我领略了一座古城独有的魅力！

稠城第三小学 401 班叶熙 指导老师楼苗君

## 竹筒饭

竹筒饭，就是用竹筒作为锅具烧的饭。今天，我们家要做竹筒饭。

瞧，妈妈从山林里砍来了竹子准备做竹筒饭。首先，妈妈拿起刷子，将竹子表面刷干净，然后将它分成长短不同的竹筒。接着，她洗好了昨天浸泡的糯米，又洗了刚剥的豆子和一些玉米粒、香肠。最后把糯米、豆子、玉米粒倒进了竹筒里，竹筒饭就准备好了。

妈妈选了一块干燥的地方，拿了些干草，用火柴轻轻一擦，火苗出来了。她把火柴放到干草上，一下就点燃了干草，然后又加了些柴火。火烧得更旺了！妈妈把竹筒饭架在石头上，开始烤竹筒饭。“博文，帮妈妈看下火候！”妈妈对我说道。我心想：“不就看个火，有什么难的吗？”不过，事情可不简单，烟雾太大了，熏得我眼睛很难受。

最终在我们的努力下，竹筒饭出炉了。糯米包着豆子、玉米和香肠，带点竹子的清香，真好吃！

稠城第三小学 401 班潘博文 指导老师楼苗君

## 小鱼

我的外公酷爱钓鱼。过年前，外公从郊外的池塘里钓上来一条活泼可爱的小鱼。

小鱼全身黑漆漆的，鱼鳞在阳光下闪闪发光，眼睛虽然小但是特别有神。它的嘴巴圆圆的，张开来就像“O”这个字母。

小鱼十分灵活。外公叫它把我养起来，寓意“年年有余”。于是，我将小鱼放进了家里的洗脚桶，只要我轻轻地碰一下桶，它就会在里面乱窜。我想，幸好没有养在脸盆里，不然小鱼肯定会“越狱”。

没过两天，我们全家就出门旅游了，在外面我时不时地担心小鱼，“断粮”这么多天，不知道它能否坚持到我们回家。半个月后终于到家了，我迫不及待地跑去看小鱼，它居然还是那么活泼。听到我的脚步声，小鱼似乎在说：“小主人，你终于回来了，好想你啊！”

妈妈对我说，她看过大学问家王国维的一本书《人间词话》，里面有这样一句话：一切景语皆情语。此情此景，我感受到了小鱼生命力的顽强，这是我新年最美的一道风景。

实验小学 309 班楼衣恒 指导老师陈彩君

## 油菜花

它不像牡丹花那样国色天香，也不像梅花那样凌霜傲雪，更不像向日葵那样积极向上。但它朴实的个性，生机勃勃的精神却深深地吸引着我。它就是我的植物朋友——油菜花。

在阳光的照耀下，那一朵朵金灿灿的花，仿佛一颗颗闪烁的星星，在我的眼前闪耀着。千万朵花竞相怒放，整片油菜花地就像一片金色的海洋。嫩黄色的花瓣点缀在细长的绿茎上，像一个个穿着黄裙子的亭亭少女。它的花瓣很轻薄，花朵颜色鲜黄，有的是五个瓣儿，有的是四个瓣儿，呈十字形。油菜花的花瓣如婴儿的皮肤，柔柔嫩嫩的，摸起来舒服极了。一阵微风吹过，它便摆动起那柔美的身躯，轻轻舞动，真是仪态万千。不时散发出淡淡的清香，引来了勤劳的小蜜蜂，一边哼着轻快的小曲一边采蜜，美丽的蝴蝶也在花丛中翩翩起舞。

油菜花的叶子是鹅卵形的，浓绿浓绿的，油菜花开在茎的顶端，一株能开出好多的小花，一朵挨着一朵。它的茎是嫩绿色的，十分纤细，这些茎的长度参差不齐，茎的身上下布着一些叶子，有大有小。花球在茎的顶部，是金色的，上面还有晶莹的露珠。中间的花蕊弯曲着凑在一起，仿佛在说悄悄话。

这就是我的植物朋友油菜花，我不仅喜欢它美丽的外表，更喜欢它在春光中生机勃勃的身姿。

实验小学 309 班张皓博 指导老师陈彩君

## 秋色图



五爱小学 501 班白哈文迪

## 给姐姐的一封信

亲爱的姐姐：

你好！

首先，我怀着忐忑的心情问你几个问题：你瘦下来了吗？你锻炼了吗？如果没有（我一猜就没有），那就让我给你科普一下。首先是瘦下来的问题，你不是一直不满意自己的体型吗？那就把这种不满意的呐喊转化为减肥的动力吧！想要减肥，肯定与锻炼脱不了干系。运动不仅减肥，还能让你的身体倍儿棒。哦，对了，在家也有很多运动可以做，如跳绳、仰卧起坐等等。怎样，听了我说的话是不是又有一股新的力量让你动起来了？

你可知，我是一个“吃货”，样样美食来者不拒。根据我的探寻，临安的山核桃可是出了名的好吃。如果你在临安想念义乌，那我就勉为其难给你寄一些红糖。但你也一定要给我寄很多很多的山核桃，咱们礼尚往来嘛。嘻嘻！

还有你独自在外生活，一定要记得理性消费。不要看到喜欢的就买，而是冷静思考 5 秒，问自己这个东西必须买吗？买来有什么用，在预算之内吗？冷静下来之后，你才能做出最正确的选择。

最后，我祝你在集训中取得好成绩，天天开心。

爱你的妹妹金涵

2023 年 4 月 26 日

绣湖小学 605 班金涵 指导老师骆丽珊

## 谢年

今天是 2022 年农历十二月廿六，我家进行了过年前的传统活动：谢年。

桌子上摆满了食物，有米、苹果、开心果……每一种都代表了一个吉祥的寓意。比如苹果代表平平安安，开心果代表开开心心，这些都是品质。

我们每人点了三支香，嘴里念着祈福的话。我和家人一起把金银纸元宝、高玉经等放到化经的桶里，祈求来年风调雨顺。

我希望全家都能开开心心、幸福平安！

稠城第三小学 104 班赵宸毅 指导老师陈晓庆

## 冬雪

当我放下笔，走出房间不经意望向窗外的那一刻，我惊呆了，窗外下雪了！

我急匆匆地跑下楼，毫不迟疑地把手伸进纷飞的雪花中。不一会儿，我的手上就落满了晶莹剔透的雪花。我又急切地跑回家，连鞋都来不及换，就伸手打开门，一边冲进家门，一边兴奋地喊着：“妈妈，妈妈，下雪啦……”不等妈妈说什么，我又立马大叫：“弟弟，弟弟，下雪啦！我们快去看雪！”窗外，雪花若隐若现。“这是雪花，而不是雪子！”在我看来，雪下得好大好大，我们开心无比。我拉着弟弟，拿上妈妈的手机乘电梯下了楼。

刚到楼梯口，弟弟就松开我的手，跑向外面。一刹那，我就听到了弟弟激动的嚷嚷声：“姐姐，姐姐，快出来，外面下雪了！”“来啦，我这就来！”我以最快的速度跑了过去。我和弟弟在滑梯上爬上爬下。没过两分钟，我们的头上就粘上了不少雪花。我还用手机拍了一小段微影片，哇，好漂亮啊！头顶的雪花录进了视频中，晶莹剔透的六角形；再看看天上的雪花，手拉着手，组成一小团一小团，好像天使来到人间。

傍晚，我们开车外出吃饭时，雪还在一个劲地下，密密的。从小到大，我记忆中都没有见过这样的大雪。我喜欢下雪。我们一家人还猜测着明天白雪会在哪里堆积起来？可惜第二天，阳光明媚，雪不辞而别，不见一点痕迹。

稠城第三小学 401 班方晨曦 指导老师楼苗君

■投稿地址:义乌市江东东路 33 号

《义乌商报》教育服务部

■E-mail: 202479585@qq.com

## 美丽的公园

春天来了，公园美如一幅画，这美景吸引了许多游客来游玩。

走进公园，首先映入眼帘的是一个大湖，它像一颗绿宝石镶嵌在公园的正中央。你看，那波光粼粼的湖面下，成群结队的小鱼正在那儿游玩：有的在泡热水澡；有的在比赛游泳；有的在玩游戏……湖面就像一面大镜子，柳树姑娘正对着镜子梳妆打扮呢！风姑娘在一旁笑着说：“你可真漂亮！”柳树姑娘听了，开心地随风舞蹈。

走向远方，水平如镜的湖面上划来一艘船，船上的游客们回头眺望，时而窃窃私语。湖旁有几座古色古香的亭子，它们就像战士一样，无论风吹雨打，都一直守护着这一片美丽的风景。

这时，飞来几只鸽子，它们一边发出悦耳的歌声，一边扇动洁白如雪的翅膀，在空中自由飞翔，为公园增添了一丝生机。

我爱这美丽的公园，它让我流连忘返。

实验小学 309 班郑溪典 指导老师陈彩君

## 快乐元宵节

我家这个元宵节过得真有意思，全家人坐在一起吃汤圆、放烟花，还去看了舞龙灯。

外婆家的小径变成了“大道”，可谓是人山人海呀。天气虽然很冷但还是挡不住人们的热情。篮球场四周火树银花，璀璨夺目，吸引了好多人前来观赏，连村委会的二楼走廊都站满了人。有抱着小女孩的阿姨，有头发花白的爷爷奶奶，还有骑在爸爸脖子上的小男孩，到处是一片沸腾的景象。哇！好漂亮啊！这条龙灯全长 190 米，光一个龙头就有 30 公斤重。龙灯在全村绕了一圈之后，还给大伙发了象征吉祥的馒头。

终于，龙灯舞完了。开始了让我最喜欢的放烟花环节。我也拿出了重头戏——“超级加特林”。我先拿起一个“加特林”，揭去盖子，点燃引线。“磁兹兹”的响声过后，我发现它在简陋着火了。突然，“嘭嘭嘭”几声巨响过后，它开始放出了烟花。只见几只彩色的东西飞快地冲上天，“啪”的一声炸开来，还有许多小火星蹦了出来，五彩缤纷，美极了。

今年的元宵节我过得真开心啊！

稠城第三小学 401 班毛祎宸 指导老师楼苗君

## 小仓鼠

我家养了一只金丝熊仓鼠，它的名字叫“蛋挞”。它有一双又黑又圆的眼睛，好像两颗晶莹的黑葡萄。两个半圆的小耳朵，一动一动的小嘴巴和小爪子都粉嫩粉嫩的。小巧玲珑的它可爱极了！

“蛋挞”的鼻子像狗一样灵敏，每当我要喂食的时候，它一下子就从它的“小房子”里冲出来，钻进食盆里，津津有味地吃起来。它呀，最喜欢吃的就是小鱼干了。瞧，它用双手疯狂地翻找小鱼干，一找到小鱼干，一下子就塞到嘴巴里，它总是一边吃一边看着我，好像在说：“谢谢你，我的主人。”吃饱了，它还会把剩下的小鱼干放到它的小仓库里，留着下次吃。

小仓鼠是昼夜夜出的，晚上睡觉前，我都会来看看它。它精力旺盛得就像疯了一样。它先在“小房子”里打几个滚，然后在它二楼的“小别墅”跑来跑去，来来回回好几遍，一直到它累了，才到二楼的“小房子”里睡大觉。有时它的动作太大，还会把食盒打翻，食物洒满了整个笼子。我看着乱糟糟的笼子，无奈地摇摇头回房睡觉了，明天我再来整理吧。

这就是我可爱的小仓鼠——“蛋挞”！

稠城第三小学 401 班王欣雨 指导老师楼苗君

## 可爱的风筝

周末，我和外婆到江滨公园去放风筝。一走进公园，就看见许多小朋友在放风筝，正像诗里说的那样：“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”

天空中飘着许多风筝：有威武的“老鹰”，有长长的“蜈蚣”，有灵巧的“燕子”，还有眨着大眼睛的“青蛙”……好像它们正在天上开会，真是好不热闹！

我的风筝也很有趣。它是三角形的，穿着五颜六色的衣裳，左右两边有像鱼鳞一样的飘带，中间还拖着一条长长的长尾。

我们开始放风筝了。我先把线拿出来，穿过它“头”上的洞，再扎一个结。接着，我拿摇杆，外婆在后面高举着风筝。我准备好了，大声地说：“放！”外婆听到立刻放手，我就赶紧向前奔去。一阵风吹过，不一会儿，我就把风筝带上了天。还没等我欢呼，这时一阵风吹来，我忘了放线，结果风筝碰到树枝，缓缓地落到了地上。

风筝一落地，我的心情就像坐过山车一样，从开心的顶峰一下子落到了难过的深谷。我捡起风筝，再一次和外婆放了起来。这一次可不敢走神了，我跑着，往天上一看，风筝飞得老高呢。渐渐地，变成了一个小黑点儿。我开心极了，放风筝真有趣。

实验小学 309 班傅鼎航 指导老师陈彩君

## 巧分生熟鸡蛋

今天早上，我的马大哈爸爸把一个凉了的熟鸡蛋和一个生鸡蛋混在了一起，问我能不能在不打碎鸡蛋的情况下，分出生熟来。

我赶紧打电话向同学们求助。他们有的说可以转一转，转得快的是熟鸡蛋；有的说可以掂一掂，重一些的是熟鸡蛋。

我想了想，决定选择用转一转的办法试试。我先在它们身上标上记号，分别为 1 号和 2 号。我先拿起 1 号鸡蛋放在桌面上，一手轻轻地捏住鸡蛋一头，然后用力一转，1 号鸡蛋就像芭蕾舞演员一样飞快地转了起来。过了一会儿，慢慢地停了下来。我再拿起 2 号鸡蛋，用差不多的力气和同样的办法转了一下，发现它就像一个刚睡醒的小姑娘，刚转了几圈就懒洋洋地躺下了，继续呼呼大睡起来。

通过比较，看来 1 号鸡蛋转得快，那么它就应该是个熟鸡蛋。我迫不及待地想要验证结果，轻轻敲开蛋壳，剥开一看，果然它就是熟鸡蛋。我成功区分开了生熟鸡蛋，心里美滋滋的。

生活中真是处处都有神奇的奥秘。

实验小学 309 班傅琳雅 指导老师陈彩君

## 贪玩的小水滴

平静的小溪里，有一颗贪玩的小水滴。它觉得在小溪里一点儿也不好玩，便偷偷溜出来。

它首先去了池塘里，跟小鱼虾一同去参加青蛙的音乐会。随着“呱呱呱”的歌声，它和好朋友们一起打着节拍，真惬意。

音乐会结束后，小水滴跑了出来，来到马路上的小水洼里。汽车开过来，小水洼里的水向四面八方飞去。

小水滴又跑到了草丛里，这次，小水滴躺在了荷叶上，荷叶摇摇晃晃的，就像躺在摇篮里一样舒服。阳光照在小水滴身上，不一会儿，小水滴就进入了甜美的梦乡。

慢慢地，小水滴从梦乡中苏醒过来，发现自己到了云妈妈肚子里。原来，阳光一直照在小水滴身上，把小水滴变成了水蒸气。水蒸气很轻，可以飘起来，所以它就一直飘啊飘啊，飘到了云妈妈的肚子里，然后又变回了小水滴。

云妈妈肚子里的水越积越多。终于，这些积在云妈妈肚子里的水喷涌而出，就下起了雨。小水滴在空中目睹了这美丽的世界。

小水滴觉得玩累了，就回到了小溪里，谁也不知道，它今天玩得多么开心。

实验小学 309 班赵星博 指导老师陈彩君

## 礼，人道之极也

——读《三顾茅庐》有感

“分久必合，合久必分”，这句话出自元末明初罗贯中所写的《三国演义》，彼时天下大乱、群雄四起。当然，天下大乱必然会有英雄出现，我最喜欢的此人姓刘，名备，他礼贤下士，彬彬有礼，尤其是他三顾茅庐的故事更让我感受颇深。

这个故事主要讲刘备得知卧龙先生诸葛亮可帮助他匡扶汉